



Asociația  
Română  
a  
Compostului

Către: **Ministerul Mediului**

În atenția: Dnei Ministru **Gavrilescu Grațiela Leocadia**

Spre știință: **Directia Generala Deșeuri, Situri Contaminate și Substanțe Periculoase**

În atenția: Dlui Director **Cosmin Teodoru**, Dnei **Mihaela Frăsineanu**, Dnei **Cecilia Martin**

Spre știință: **FICHTNER ENVIRONMENT**

În atenția: **Dnei Anca Tofan** – Director de Proiect

Nr.: 201 / 24.08.2017

Subiect: **Propunere privind completarea Planului Național de Gestionare a Deșeurilor**

Stimată Doamnă Ministru,

În cadrul procedurii de consultare publică privind Planul Național de Gestionare a Deșeurilor, **Asociația Română a Compostului** a transmis în repetate rânduri comentarii și documente relevante care să contribuie la realizarea unui Plan Național de Gestionare a Deșeurilor în deplină concordanță cu recomandările Comisiei Europene privind Managementul Deșeurilor.

Prin prezenta adresă dorim să aducem în atenția celor interesați de elaborarea unui Plan Național de Gestionare a Deșeurilor cuprinzător, noi propuneri și anume:

1. **Asociația Română a Compostului** propune elaborarea și implementarea urgentă a unor documente legislative privind economia circulară, după modelul legii germane a economiei circulare aflată în vigoare din 1994. În Planul Național de Gestionare a Deșeurilor trebuie să se regăsească ca obiectiv de interes național, elaborarea unei legi a economiei circulare;
2. Comisia Europeană recomandă în documentul Raport de țară din 3 februarie 2017, ca fiind prioritară, atunci când se elaborează politicile privind managementul deșeurilor: prevenția, reutilizarea, reciclarea, recuperarea, în timp ce pe ultimul loc în alegerea opțiunilor ar trebui să se situeze depozitarea și incinerarea fără recuperarea de energie. Este necesar ca în Planul Național de Gestionare a Deșeurilor să se țină cont de aceasta recomandare;
3. În Planul Național de Gestionare a Deșeurilor una din măsurile care să conducă la îndeplinirea obiectivului de reducere cu 50% a cantității de deșeuri depozitate o reprezintă construirea unui număr de 31 instalații de digestie anaerobă care să prelucreze 811.500 tone/an.

Se menționează faptul că "în prezent, în România nu există nicio instalație de digestie anaerobă". Această informație nu este corectă. La data prezentei există cel puțin șapte

Bulevardul  
Eroilor  
Nr. 6-8  
  
077190  
Voluntari  
Jud. Ilfov

+40 722 306 596  
office@asociatiacompostului.ro



Asociația  
Română  
a  
Compostului

biodigestoare în funcțiune: la Moara în județul Suceava, în județul Buzău, în județul Constanța, la Filipeștii de Pădure în județul Prahova, la Satu Mare, în județul Timiș și la Seini în județul Maramureș.

Nu se înțelege din Planul Național de Gestionare a Deșeurilor dacă cele 31 de biodigestoare care vor fi instalate vor avea ca scop doar reducerea cantității de deșeuri biodegradabile depozitate sau, conform principiului waste to energy, scopul acestor biodigestoare este de a produce energie verde.

În cazul în care se are în vedere că scopul instalării celor 31 de biodigestoare este în special pentru obținerea de energie verde, considerăm că este necesar ca prin Planul Național de Gestionare a Deșeurilor să se prevadă măsuri pentru încurajarea unor astfel de investiții inclusiv prin parteneriat public privat, prin acordarea de certificate verzi.

În acest sens, **Asociația Română a Compostului** consideră necesară implicarea Autorității Naționale de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) împreună cu ministerele și cu alte organe de specialitate în promovarea tehnologiilor de producere de energie din surse regenerabile și cogenerare și propuneri pentru îmbunătățirea legislației în domeniul energiei.

4. Dacă pentru perioada 2003-2013 obiectivele și țintele privind deșeurile municipale sunt declarate ca fiind atinse, pentru perioada analizată 2014 - 2020 sunt indicate obiectivele fără precizarea modalităților prin care se vor atinge aceste ținte sau a măsurilor concrete.

În procesul de elaborare a Planului Național de Gestionare a Deșeurilor au fost realizate o serie de rapoarte privind estimarea investițiilor și a costurilor aferente privind operațiile de tratare, valorificare și eliminare dar fără a se preciza tipul de investiție și costurile financiare aferente finanțării investițiilor;

5. Planul Național de Gestionare a Deșeurilor trebuie să includă precizări care să lămurească și cadrul legal în care se vor construi cele trei instalații de incinerare cu valorificare energetică și mai ales instalațiile de digestie anaerobă, unde vor fi amplasate, surse de finanțare, etc.

**Asociația Română a Compostului** consideră că sunt necesare în continuare dezbateri publice ale Planului Național de Gestionare a Deșeurilor la care să fie invitate asociații profesionale, patronale, autorități locale și centrale. Ne manifestăm disponibilitatea pentru a participa la astfel de dezbateri.

Cu aleasă considerație,

Președintele Asociației Române a Compostului  
Prof. Valentin Feodorov

Bulevardul  
Eroilor  
Nr. 6-8  
  
077190  
Voluntari  
Jud. Ilfov

+40 722 306 596  
office@asociatiacompostului.ro